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A kispestiek 430 km.-cs bajnoki turaversenyén pompásan 
szerepelt a Steyr-csapat. Az előkelő helyezést elért Steyr 
vezetők Kovács Kálmán és Székely László között ül 
áramvonalas Steyr 100-as kocsiján az abszolút autó
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TT olank es elismerő köszönet link oroszlánrészét i tt  adjuk  
a at K ém ény (tábor rendőrtanácsos úrnak, aki a minap — 
i"int azt az egyik  délutáni lapban olvashattuk —  pandúrból 
rabion/ vedlett, három detektív  j  ér cl együtt négytagú autó­
tól vajbandal szervezeti és kipróbálta az autótól'rajok nehéz, 
de sikeres iparút. K em ény tanácsos úr m űkedvelő folvajkör- 
u ti"  teljes es ragyogó sikerrel járt. Megállapította, hogy az 
u n k e . a fíoyal, a ./apán kávéház, az Opera, a Rádiiis és 
Scahi mozik előtt, tehát a főváros legforgalmasabb parkhe- 
’ttein. kedvére lophatta pf azt az autót, mely éppen m egtet­
szett n  Ina. A tanácsos /írek pótkerekeket szeretgettek le és 
fel és m egállapították, hogy például a Royal elöl'három ame­
rikai tetős kocsi1 könnyen el lehetett volna lopni, csupán 
bicskával kellett volna átvágni „az amerikai tetőhöz tartozó  
Murivá reget''.

\ e m  akarunk vitába szállni a tanácsos úrral, akit — hisz- 
szúl; vs ra lijuk  — az abszolút jóindulatnál és ügybuzgalomnál 
is gyökeresebb jószáiulékok vezérelték. Csak éppen azt ne­
hezm ényezzük. hogy a diagnózis helyes felállítása után a ta ­
nácsos úr egészen egyoldalú és így csak félig hatásos gyógy­
szerelésre határozta magát. Megállapították ugyanis, hogy az 
imtölulajiioiiosoh legnagyobb része nem ügyel a kocsijára, te­
hát rendszeresíteni lógják a „tolvajkörúthoz“ hasonló razziá­
kat. hogy kellőképpen k ioktassák az autótulajdonosokat, ho­
gyan kell az utcán hagyni a kocsijukat. Ugyanakkor azonban 
megállapítást nyert az is. hogy a táluk sós úr négy álrabló- 
jávat zavartalanul játszhatta a tolvaj szerepét, zavartalanul 
szerelgethelett le és fel pótkerekeket, hiiborítliillaiiiil nyitó  
gutháttá az autók ajtaját, próbálhatott álkulcsokat, túráztathatta 
a motorokat — rendőr alig akadt a láthatáron. Sem az Emke. 
sem a Royal. sem a Japán kávéház, sem az Opera, sem a 
Rádius, sem a Scala mozik előtt. Ahol pedig volt. o tt a rend 
derék őrétől egészen nyugodtan, ellophatták az autót. Kern 
akarjuk ezzel azt mondani, hogy talán a rendőrök nem tettek  
eleget kötelességüknek, melybe az adófizető polgárok va g yo ­
nának védetnie is beletartozik, nyilván, túlzottan elfoglalta 
szem üket a sáros rendszertáblák kémlelése, fü lüke t a hangos 
kipuffogók viqyázása. Csakis ezzel magyarázható meg az, 
hogy hat forgat más helyen fo ly t az „autólopás". anélkül, 
hogy egyetlen rendőrnek is eszébe ju to tt volna érdeklődni az 
ál kulcsokkal manövirozók irányában.

Mélységes és teljes tisztelettel fe lkérjük  tehát a tanácsos 
urat. végezzen — egész munkát. E s miközben razziák rendsze­
resítésére határozza el magát, gondoljon arra is, hogy miután 
az autótulajdonosokat már kioktatta , hát oktassa ki a rend­
őröket is. A k ikn ek  elvégre mégis talán mesterségük kereteibe 
tartozik aiiiuik a „működés"-nek megakadályozása, melyből 
a tanácsos úr és négytagú gárdája adott egy kis élethű 
Íze lítő t. . .

*

A A  (‘r megint ezek a rejtelmes tmt ó-hal ál sugarak. Hol egy 
lV i uémei, hol egy francia és hol egy olasz úriember s z ’or- 
gtiliniiskodik azon. hogy gyökeres hatású sugarai segítségé­
vel megállíthassa az országutakon haladó autókat. A tito k - 
zalcs sugarak adeptiisa egyszerűen meg nyom ja a gombot, 
mire a közelben és távolban, megáll minden autó, szárnyasze- 
getten, miül valami bukott képviselőjelölt.

Legutóbb mái Murconit is lielen ultik ebbe az évenként 
ismétlődő sajátságos játékba, aki — a lapok szerint — a 
liömii és Ostia közötti országúton ontja magából ti csodáknak  
ez! a gazdag zuhaíagát.

I let/újabb kiállású aitlö/uddlsugtir azonban tidhalad mint 
csuda minden eddigieket. Aliiig eddig ugyanis csak éppen 
megálltuk a hulálsugaraklól szívenilöfött autók, addig a leg­
újabb niotordüglesztö apparátusnak az a lég jelesebbik tulaj­
donsága. hogyha a sugarak hatása megszűnik, az autók ön- 
m aguktól újraindulnak.

Hát ez az, miért kell nagyon ügyelni ezekre a rejtélyes  
sugarakra. Mert ha megállítani képesek ugyan az autót, hát 
ebből nagy baj nem  származhatik, legfeljebb némi késedelem  
ilyenkor békeidőkben. De nagy cirkusz szárm azhatik abból, 
ha a derék hal álsugár-matador valami nagy garázs- vagy  
taxistand mellett jeleskedne és a kocsik csak úgy maguktól 
megindulnának, nekilendülnének a szabadjukra eresztett ló­
erők, a kocsik meg szépen kisétálnának az emeletes garázs 
ablakain.

Egy kis óvatosságot kérünk tehát a halálsugarakkal vagy  
inkább az azokról szóló híradásokkal kapcsolatban.•Jfi

A z idegenforgalom fejlesztése ma már nem jelszó, hanem 
fontos nemzeti érdek. Gyönyörű és drága prospektusok  

csábítgatják Magyarországra a külföldet, hatalmas summákat 
emésztő apparátus m ágneskedik azon, hogy idevonzza a valu­
tás és életszintjében a hazai viszonyokhoz még le nem gör­
nyedt idegent. G yönyörű képek  m utatják be a Balatont nap­
sütésben és holdsütésben, hogy kedve kereked jék  az olasz­
nak, a németnek, a esetinek és osztráknak egy kis balatoni 
kirándulásra.

A propaganda m egtenni gyümölcsét, jönnek az idegenek, 
csak éppen m egközelíteni nem tudják és nem akarják a Ba­
latont. A Balatonhoz vezető m űutat ugyanis nagy  szakaszon  
lezárták. Javítás céljából. Hatalmas kerülővel és néhány 
rugótöréssel tehet csak eljutni Székesfehérvárra és ember 
legyen az autóján, akinek közben nem száll le a veséje az 
elhanyagolt, ccsm dny mellékutakon.

Hát pont most kellett lezárni a Balatonhoz vezető utat?  
Három éve rossz az a bizonyos útszakasz, három év alatt 
csak találhattak volna k é t olyan hónapot, amikor fontos nem­
zeti érdekek veszélyeztetése nélkül lehetett volna elvégezni 
a javításokat. Például március-április hónapban. A m ikor alig 
van balatoni forgalom. De mondjuk, hogy á ltalunk nem is­
mert, de annál jelentékenyebb szem pontok készte tték  arra az 
illetékeseket, hegy pont májusban javítsák  az utat. Ilyesm it 
is el tudunk ugyanis képzelni, bár nehezen. De ha így is áll 
a dolog, hát nem lehetett volna nyugateurópai módszereket 
alkalmazni és szakaszonként javítani? Szakaszonként és az 
át fél szélességében dolgozni? M ondjuk egyszerre egy-két 
kilométer utat ja vitait.! félszélességben, hogyan azt minden 
kulturáltamban szokták? Talán néhány nappal tovább tartana 
így a munka és ké t munkással többre volna szükség. K ét 
zászlós emberrel, akik  a lezárt rövid szakaszon szabályozzák 
a forgalmat.

Érdemes ezért a csekélységért fontos érdekeket veszé­
lyeztetn i és izolálni a Balatont?

‘a-ua
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A Fiat-Balilla n té j a színpadon Is uj Mobiloilt és Sphlnz benzint tankol.



Mohacsek (350 Velocette) a Czulyba 
(Velocette),

mühelv állal generáljavitott gépével pompás stílusban nyerte 
Andó' (Rudge), Czulyba (Calthorpe), Kiss (Rudge) és Pallós

a Reznicsek vándordijat! Versenyzők a célban: Mohacsek 
( R u d g e ) .  Strausz (Fiat Balilla Foto Rohrmann.

M ohacsek József <350 V elocette) nyerte a Reznicsek v á n d o rd íjá t

a KAC 430 km -es turaversenyén
Pontosan félszáz versenyző vágott 

neki május első vasárnapjának reg­
gelén a kispesti Kossuth-téren felállított 
starthelyről a KAC Reznicsek vándor- 
díjas versenye 430 km-es távjának. Bu­
dapesten át futott ki a  verseny mező­
nye, hogy Vácon áthaladva bekalandoz­
za a Börzsöny, a Cserhát és a Mátra 
festői útjait. Autósok és motorosok szá­
mára egyaránt 45 km-ben volt minimál­
va és 55 km-ben maximálva a betar­
tandó átlag. Győztesek lettek azok, akik 
az 55 km-es átlagot legjobban meg­
közelítették a  start és cél között. Mi­
után pedig ilyen, hála versenyzőink ör­
vendetes készségének, tucatjával akadt, 
következett a rosta, mely elsőfokon az 
ellenőrző-állomások közötti á tlagbetar­
tás. másodfokon a hengerűrtartalom, to­
vábbá szelepvezérlés és végül az Eger— 
Mátrafuredi szakaszon elért átlag figye­
lembevételével volt hivatva eldönteni a 
holtversenyeket. Az Eger—Mátrafiiredi 
szakasz volt a verseny legnehezebb etap- 
ja, ahol a poros parádi szerpentinek 
ugyancsak próbára tették  a versenyzők 
képességeit.

A versem/ abszolút ////özeimet Moha­
csek József (350 Yc’.oceite) szerezte inc// 
és ezzel bfintetőpontmentes védője lett 
a verseny fötrofeájának. a Reznicsek 
Imre alai n'totta vándordíjnak. Pompás 
eredménnyel szerepelt az 500-as Rudge 
menő Andó Antal is. aki a verseny má­
sik büntetöpontmentes befutója volt s a 
vándordíj elnyerésétől csupán gépének 
nagyobb hengerűrtartalm a ütötte el. A 
Rudge menőknek különben is jó napjuk

Félsikerrel járt a Hanomag debü ! 
Kozma (Steyr ICO) nyerte 

az autók versenyét.
Jól szerepeltek a Rudge menők !

Szóló motorkerékpárok:
250 kem-ig. 1 . Kcsjár J. (Rudge) 3 1>I>., 2. An- 

ders E. (Rudge) 4. I.p., 3. Lukavocz F. (Pucli) 
u l,ii. 4. Seliusster V. (Pucli) 'J bp., u. Kuszler 

■■■ ■ ■ -  ■- “ ztn K. (J

volt. hiszen Andó 500-as győzelme mel­
lett Kcsjár (Rudge) győzött a  250-es 
kategóriában, ahol a második helyet is 
márkatársa Anders Erich foglalta el. Az 
oldalkocsis verseny kellemes meglepe­
tést hozott: az egy héttel előtte még 
kezdőversenyt nyert Bodonyi Sándor 
győztesen hozta célba pompás oldalko­
csis 500-as ohv. A m ijé t, A verseny- és 
hadiszerencse forgandó. és ezúttal Mar­
tinék Pista. Liikaveez Feri. Kiss Laci és 
az ördöngös „Zárni" kénytelenek voltak 
beérni az előkelő helyezésekkel . . .

Az automobilok versenyében Kozma 
Endre egyetlen büntetőpontot szerezve, 
győztesen vezette célba csukott. 100-as 
..Strandiiiicu-Ste//r"-jét, melynek volán­
jánál ezúttal debütált. A kezdöverseny 
autós aranyérmese. Makrai, ezúttal is 
megállta a sarat, előkelő második hely­
re hozva he Lancia Augustáját. melyet 
egyetlen pont hátránnyal Strausz Sándor 
Fiat-Ballilája követett a célban. A 2.3 
literes Hanomag még Wiesengrund Ke 
nme szakavatott kezeiben is nagy csaló­
dást keltett és több büntetőpontot szed­
re  össze, a nálánál jóval kisebb henger­
űrtartalmú kocsiknál csupán régi. ro- 
zant amerikai kocsikat tudott megelőzni.

A verseny 50 indulója közül 34 futott 
célba. Íme a hivatalos eredménvlista:

Lukuveez
Seliuszter

k. (ltudge) 21 6. Stern K. (Pucli) 69 bp., <•
Mojv.es L. dr. (l’uciij 12!* bp., 8. Dommanich J. 
Pucli) 136 bp.

35U kem-ig. 1. Mohacsek .J. ilj. (Veloeette, 
U lip.. A verseny abszolút győztese! -- Czulyba M. 
(C'althorpe) 6 bj.., 3. Müli r K. (Velocette) 146 
bp., 4 Kovács Jó. (Velocette) 153 bp.

500 kem-ig. 1. All ló A. (Rudge) 9 bp., 2. Mar­
tinék 1. (Gilerai 3 i»p.. 3. Kiss La. (Rudge) 3 bp., 
4. Zamecsnik T. HSA 3 bp., 5. Pallos L. (Rudge) 
5 bp., 6. Abt 1. (BSA) 9 bp., 7. Korcsmáros B. 
(Donnán) 35 bp.

Oldalkocsis motorkerékpárok:
1. Bodonyi S. <509 Ariéi) 15 bp., 2.

(500 Pucli) 29 bp.. 3. Noviozky F. (100 
_>9 bp.. 4. llrabanek 1. (500 Pucli) 64 
Sztepanov J. ( 12ihí llarloy) 94 bp.

Túra automobilok)
1500 kem-ig. 1. Kozma E. (1380 Steyr) 1 bp. Az 

automobilok abszolút győztese! 2. Makrai L 
1193 Lancia) 5 bp.. 3. Strausz S. (994 Fiat) li bp.. 

4. kovács k . <1380 Steyr) t] bp.. 5. Székely L. 
i 1380 Stevr) 7 bp.

1500 keni fölött. 1. Wiesengrund F. (2300 Ha­
noimig) 7 bp.. 8. Gerti A. (3122 Oldsmobilj 14 bp., 
3. Szabó I. (4600 Búiéi) 77 bp.

kiss L.
AJW) 

bp.. 5.

1500 kem-ig. 1. Bodor 1. (bViO Bugatti) S bp.
Csapatverseny.

Motorkerékpárok: l K.MAC e>apata (Martinék. 
Zamecsnik. Lukavec/.i 34-3+ 6=12 bp., 2. Győri 
AMC csapata (Kiss, Pallós. Rössler) (3+5+21 =  2' 
pb.

Automobilok: 1. k.\IA<- I. csapata (Bodor, Mak­
rai. Strausz) 8 + 5 + 6 = 1 9  bp.. + KMAC II csa 
pata (Wiesengrund. Géni. Kovács) 7+6+ 14= 27

A mitimr az idei autó- és motorkerék- 
pár-bajnoksájr első pontszerző versenye 
volt. A rendezőség m unkáját teljes siker 
koronázta.

m in ő s é g b e n  
ta rtó s s á g b a n

vezet!

P n e u

Maőuörorszóől eladási lelep: RÓNA GYÖRGY, nuLD-U. 25, Tel.: 25 4 T3.
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Csaknem  700.000 látogató ja volt az 
idei Budapesti Nemzetközi V ásár­

nak, amely az autó- és motorszakma 
szempontjából az eddigi vásárok sorá­
ban talán a legjelentéktelenebb volt. Fő­
leg az autós cégek zöme teljesen h iány­
zott, m integy válaszul az önálló au tó k i­
állítás elgánesolására. Az idei vásár a 
maga torm ásvirstlis-borkóstolóival ismét 
igazolta azokat, akik a komoly, 
tanulságos és szakszerűen nevelő, 
önálló autókiállítás előhareosai. Re­
méljük, hogy a  rendelkezésre álló esz­
tendő eredm ényeképpen jövőre a k ü l­
földi k iállítások kicsinyített másául 
szolgáló keretek  között fog randevút a d ­
ni a m agyar autókereskedelem  a komoly 
vevöközönséguek es a  szakszerű érdek­
lődőknek.

Séta a vásáron
Az Iparcsarnok m otorkerékpár-uccáját 

Pajor Imre ké t egym ással szemben fel­
á llított ízléses pavillonja nyitja meg. 
Egyikben a Puch-gépek állják az érdek­
lődők vizsgálódó pillantásait, m ásikban 
az új kordános Ziindapp-gépek m utat­
koznak be a  m agyar közönségnek. A 
Pajor-féle Puch-stand gépei a ..P u r-h  
S p e e i a 1 P a j o r“ modellek csukott 
láncburával pom páznak, amely láncbura 
megvédi a láncot a portól és sártól, 
m iáltal a lánc é le ttartam át megnégysze­
rezi. Nagy sikert a ra tta k  a gyönyörűen 
tokozott és árban olcsó Z t in d a p p - g é -  
pek. am elyek zseniálisan m egszerkesz­
te tt elasztikus sebességváltója nagy te t­
szést arato tt. Jellemző motorosközönsé­

günk éleslátására, amellyel nyomban fel­
fogta a Ziindapp-szabadalmú elasztikus 
sebességváltó óriási előnyeit, amely k i­
küszöbölve a kardán fölötte káros me­
revségét. új irányokat m utat a motor- 
kerékpárépítésben a  kardán-m egoldás 
számára.

A Puch stand modelljeiről, a gyönyörű 
oldalkocsikról aligha kell ism ertetőt ad ­
nunk, a gráci gyár gépei a m agyar m o­
torosközönség szeretetét m aradéktalanul 
kiérdemelve, a vásáron is nagy sikert 
a ra ttak , ami jókora kötlevélcsomóban 
ju to tt pregnánsan kifejezésre.

Látványosságszám ba ment az Ipar- 
csarnokban felépített Bosch-kiállítás es 
az autós és motorosközönség nem is mu­
lasztotta el az ízlésesen felépített be­
m utató állványokon és modelleken lá t­
ható mindazt m egtekinteni, ami a gép­
járm üvek elektrom os berendezésével 
kapcsolatban világviszonylatban is ú j­
nak tekin thető . Bőseit megszerezte a  száz 
százalékkal nagyobb mágneses erejű 
...V!ni‘" acél g yártási jogát, amelynek

nagy jelentősége, hogy m ajd az összes 
normális mágnesacélból készült gépek 
kisebbre m éretezhetek, ami végered­
ményben nagy térfogat- és súlycsökke­
nést jelent. Bosch konstrukciós törekvé­
se tehát ismét egy úton halad a kisau­
tók szerkesztésével világszerte foglal-

Austin, Ruüge és Triumpn gépek a Bruck-cég 
standján,

kozó automobil iparral. U j f a j t a i n ­
d í t ó m o t o r  is látható, amely elektro­
mos energia helyett a lendítő erő elvén 
alapul. A vezetés biztonságának és ké­
nyelmének jegyében készült a kormány- 

kerékbe beépített óraszerkezet, amely 
autom atikusan kikapcsolja bizonyos idő 
elteltével az irányjelzőt, valam int a 
k o r ni á n y z á r. amely az autólonást gá­
tolja meg. A vezető szórakoztatásáról az 
amerikai Bosch által készített a u t ó r á -  
d i ó gondoskodik. K itűnőek az oldalszó­
rású és távoli fényhatású fókusz lencsés 

f é n y s z ó r  ó k. am elyeknek az á r  a  m-

v o n a l a s  form ája az új karosszériák­
hoz idomul. A legkisebb gépjárm űvektől 
a leghatalm asabb m otorokig az elektro­
mos szerelvények mind itt találhatók. 
Ezek sorozatát betetézik a nyersolaj 
gépkolosszusokhoz való hatalm as indító­
motorok. dynamók és nversolajszivaty- 
tyúk. amelyek nálunk a Lang-motorok- 
ban láthatók, de Angliában, F ranciaor­
szágban és az egész világon, megbízha­
tóságuk folytán elterjedtek. Bosch te s t­
vérvállalatai a k iállítás keretén belül 
bem utatták  különböző film vetítő gépei­
ket. az Eugen Bauer G. m. b. H.. Stu tt- 
gart-U ntertürkheim  gyártm ányait és a 
világhírű Blaupunkt rádió legutóbbi ty- 
pusait, amelyek az Ideál W erke. Berlin 
gyártm ányai.

A m agyar rugókészítö-ipart az idén 
jubiláló Licsájer János rugókészítő cég 
reprezentálta. A cég pavillonjában fel­
sorakozta tta  az összes népszerű au tó­
m árkák rugóit. A precíz m unkáról ta ­
núskodó k iállíto tt rugókötegek sok au­
tóst és motorost vonzottak a  pavillonhoz. 
Megérdemelt érdeklődést k e lte tt a rugó­
készítés folyam atos, oktató dem onstrá­
ciója. nemkülönben a nagy választékban 
k iállíto tt húzó- és nvom órugók. valam int 
szeleprugók, amelyek árban és minőség­
ben egyaránt felveszik a  versenyt a leg­
jobb külföldi készítm ényekkel is. A Li- 
csáiér eég. mint a m agyar ipar 25 esz­
tendős harcosa, m egérdem elt sikert a ra ­
to tt a Nemzetközi Vásáron!

A Telefongyár Rí. pavillonjában a két 
nagysikerű fiatal m agyar m árka, az 
T g n i s gyújtógyertyák  és a  T e r ta  csó- 
nakoldalm otorok ad tak  randevút a mo­
torostársadalom nak. A csillámszigetelésű 
Tgnis-gyertyák éppen olyan jó ismerősük 
a m agyar autósoknak és m otorosoknak, 
akárcsak  a tavalyi em lékezetes 24 órás 
világrekordjukkal közfeltiinést kelte tt 
T erta  csónakmotorok. Mindkét gyárt-

budapesii autórugógyártó 
és javítóüzeme

Specialista 
az autórugók 
gyártásában
T e l e f o n

4 6 - 3 - 5 1

Budapest, 
Vili. Thék 

Endre u. 14.
T e l e f o n : 
4 6 - 3 - 5 1
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Az Ignis-gyertyák és Teria csónakniotorok a Tele­
fongyár standján.

Az Istros csónakmotorokat gyártó Paulini-cég 
pavilonja.

inánv a Telefongyár szolid munkáját di­
cséri.

A .Magyar Ruggyantaárugyár hatal­
mas parii Ionjában az autós vonatkozást 
ezúttal az európaszeite hódító L a t i c e l  
gyártmányok képviselték. A kényelmes, 
önmagukat rugózó gummiiilések a súly­
úi egt a k;i r í t á s ra dolgozó ki sk oesi-v i! á gbnn 
felbecsülhetetlen előnyöket jelentenek a 
a konstruktőrök és karosszéria-építők 
számára.

A Majláth-cég impozáns standján a 
pompás A u d i k mellett a DKAV-kocsik 
legkülönfélébb típusai állónak az érdek­
lődés középpontjában. Különös tetszést 
aratott a hazánkban ezúttal bemutatkozó 
fémkafosszériás kétüléses sport-kabrio- 
let, amely modellre a cég több rendelést 
kapott. Az elektromos önindítás DRW 
motorkerékpárok a kényelem legújabb 
vívmányát nyújtják a motorosok szá­
mára.

A Magyar Acélárugyár standján sok 
látogatója volt az új M é r a y-masinák­
nak. amelyek a magyar gyártmányú 
sv. motorokkal tökéltesen kiforrott gé­
pek benyomását keltették. Mérayék ki 
tartó, szívós munkája megtermetté a 
gyümölcsét, erre bizonyítékul szolgálnak 
ezek a mokány építésű pompás masi­
nák.

A Bíró Jenő cég standján meglepetést 
keltettek az XSU-géptk legújabb típusai, 
amelyek sorra valamennyien gazdára is 
találtak. Xagv meglepetést keltett a 
250-es ohv. típus, amely 1280 pengős 
áron úgyszólván ajándéknak számit.

Hatalmas méretű standdal szerepelt a 
Bruck cég is. amely az A u s t i n  kocsik 
mellett két elit motorkerékpár képvise­
letével. a sportszerű l t u d g e  gépekkel 
és a megbízhatóságukról közismert 
T r i u m p h masinákkal vonult fel. A 

régi Austin tulajdonosok körében álta- 
ános örömei keltett az új képviselet, 

amelynek az. üzleti tárgyalások folya-

A világrekorder Bosch-mágnes a vásáron.

Az Ellinger Iakkgv.tr -.tandja.

Az útépítési osztály éihelyéti állott a Shell-pavlllon. 1 3 6 -



I

Sok hámulója volt az Air Francé standján a Föld közi tender fölött közlekedő négymotoros Lioré et Oliv ier repülöhajók metszetrajzának.
1. iluliaa.toni. 2. ilorgonykivetö ablak. 3. Kötrlzet . 6. Horgony. 7. Tíizoltókészülék. 8. Csapóajtó. 10. Hágcsó, 12. Első j.ilóta. 13. Másodpilóta. 14. Rádió- 

15. Rádió. 16 és 22. Légmentes válaszfalak. 17. voniatókötél. 18. I taslülke ll utas számára, szellőztetéssel és fűtéssel, 19. Vízmentesen záró ablak. 
20. A mosdótülkébe vezető ajtó, 21. Mosdó- és toilette- Iliiké. 23. Csomagkamia, 24. Ouniicsónakok. 25. Indító készülék. 26. Uidaluszó, 27. Motorok, négy 

tinómé Rhone K7 típusú léghűtéses motor 1420 lóerő összteljesítménnyel. 28. Kipuffogó<*«övek. 30. Tartórudazat. 31. Szárinak. 32. Vertikális iránysík. 
33. Oldalkor mány. 34. Merevít .rudak. 35. Ral csűrő lelület. 36. Antenna. 37. Antenna árbocok. 38. Az oldaluszók tart ói. 39., 40., 41. Jelzőlámpák. 42. Kiíl’

43. Farok.
mán lépten-nyomon alkalm a volt meg­
győződni arról, milyen jó nevet vívtak 
ki az A ustin gyárnak azok a kocsijai, 
amelyek hat esztendővel ezelőtt kerül­
tek a m agyar u tak ra  és azóta közmon­
dásos m egbízhatósággal szolgálják meg­
elégedett gazdáikat.

A vásár tanulságos útépítési osztályán 
élhelyen szerepelt a Shell-pavillon a m a­
ga bitumenes útburkoló anyagaival. A 
vásár utazási osztályán a repülővállala­
tok és pedig az Air Francé, valam int a 
m agyar közlekedési av ia tiká t reprezen­
táló MALERT standjai vonzottak sok 
érdeklődőt. Utóbbi a Deutsche Luft 
Hansa, az olasz Alá Littoria és az angol 
Imperial A irways légiforgalmi tá rsasá ­
gokat is képviseli Budapesten.

A szabadban felállított pavillonok so­
rában különös érdeklődést vonzottak a 
csónakmotorok. A Bergsmann cég ízlé­
ses standján  a kis 1 kem-es K ö r i i g  
f a  r in o t o r o k  állo ttak  az érdeklődés 
középpontjában, hiszen ezek a motorok 
valóban az idei vizimotorsport-szezón 
szenzációjaként kermitek piacra. A Kö- 
nig-motorok rendkívüli előnyeit fölösle­
ges volna külön felsorolni, hiszen ezen 
kism otorok tökéletessége köztudomású, 
ezért garan tál a König-gyár több évtize­
des m últja. Mint látványosság, méltán 
figyelmet, érdemeit a standon egy áram ­

vonalú. farmotoros Bergsmann csó­
naktest. nemkülönben egy beépített mo­
toros. négyszemélyes Bergsmann túra- 
hajó. A Bergsmann cég fölötte sikeresen 
összeállított kiállítási anyagának minden 
darabja  magas nívón álló csónaképítő- 
és csónakm otor-iparunk beszédes bizo­
nyítéka.

Paulini Géza „Istros" csónakmotor- 
üzemének pavillonja előtt állunk meg. A 
cég a m agyar csónakmotorépítö ipar ú t­
törőjének számít. Három oldalmotortí-

pus és ugyanannyi kéthengeres farmo­
toros típus reprezentálja a gyár m unka­
programul ját. A 10» kem-es oldalmotor 
ára mindössze 300 pengő, de fölötte mér­
sékelt árkalkuláció jellemzi a nagyobb

A negyedszázados jubileumát ünneplő Licsájer-cég

oldalmotor, valamint farm otor típusokat 
is. A gyár azonkívül egy kéthengeres 
\2 lóerős beépíthető motortípust, is szál 
lít. A legrégibb magyar csónakmotorgyár 
gyártm ányait az elmúlt évek verseny­
sikerei a legjobb megvilágításba helye­
zik.

A vásár keretében m egrendezett és a 
rendező Magyar Aero Szövetség hibáján 
kívül eléggé sívár „repülőgépkiállítás1’ 
kiemelkedő látványosságai a ..Karakán" 
nevű nagyteljesítm ényű vitorlázógép és

rugőkészítniényei d:szére váltanak a magyar iparnak.

egy FIAT CR 32 típusú versenygép vol­
tak. Sajnos, a kiállítás célja, a repülés 
gondolatának népszerűsítésére szolgáló 

utasgépeket, amelyek a laikus közönsé­
get legkönnyebben hódíthatják meg az 
aviatikának, teljesen nélkülöztük.

SOIYNOSSY ÉS TÁRSA

P r e c í z  henger-, főtengelyköszörü­
lések, dugattyúk, csapszegek, szelepek, 
stb. készítése, henger hüvelyezések 
legjutányosabban!
Budapest, Vili,, Tavaszmező ucca 6. Telefon: 4 4 -5 -5 5
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A technika birodalmából:

Miért fontos a hűtővíz kellő hőmérséklete ? 
Miért hátrányos o motor túlhűtése ?
Mit kell tudnia az autósnak a hűtővíz hőmérsékletének szabályozásáról és a ter­
mosztátról, amely közvetve üzemanyagot takarít és fokozza a motor élettartamát ?

Ugyan melyik nem egészen friss 
sütető autós felejtette el azokat a 

nem is tul régi és nem is túl jó időket, 
amikor ha a szokottnál és erkölcsösnél 
kissé virgoncabb iramban kapaszkodott 
fel az öreg Svábhegyre, utána. — aho­
gyan azt mondani szokták — vígan főz­
hette keményre a to jást a. szorgalmasan 
rotyogó hűtővízben. Csak egy kicsit 
kellet t ..nyúzni4* az elmúlt évek autó­
ját. csak ejjy kicsit hosszabb idein' kel­
lett darálni fel a hegynek, hojry fel­
forrjon a hűtővíz, különösen akkor, ha 
a karburátor nem volt egészen jól be­
állítva. ha egy kis hátszél fújt. vagy a 
motort egy kissé megviselte, már az idd 
vasfoga. Az elmúlt évek autó jának hű­
tési rendszere nem rendelkezett megfe­
lelő hűtési tartalékkal. Jól végezte dol­
gát normális körülmények között-, de ha 
az üzemi hőmérséklet csak egy kissé 
felszökkent, úgy menthetetlenül fel­
forrt a hűtővíz.

Különösen az amerikai kocsik szen­
vedtek ebben a hibában és nem volt 
ritkaság az osztrák hágók táján tucat­
nyi gőzölgő hűtővel felfelé vánszorgó 
nagy amerikai határt látni.

Ma megváltozott a helyzet, nagyobb 
víztér. nagyobb hűtő váltotta fel a régi 
konstrukciókat, azzal az eredménnyel, 
hogy a mai kocsik legnagyobb része 
tat van hűtve. Amíg megerőltető üzem­
ről van szó. amíg hágókat kell mászni 
és például a Stelvio végtelen hurkain 
törtetni felfelé, addig jól jön ez a tid­
illit és. A mindennapi üzemben azonban 
inkább hátrány a tulhűtés, mint előny.

Sokan azt mondják, hogy a tidliűtés 
..előnyös hátrány", ha ugyan ilyesmi el­
képzelhető. Annyi bizonyos, hogy a tul- 
hűtés nem olyan hiba. mint az elégte­
len hűtés, végeredményben azonban 
hiba. melyet ki kell küszöbölni.

Mire szolgál a hűtés ?
A benzinmotor akkor adja le mara­

déktalanul teljesítm ényét, akkor dol­
gozza fel a legkedvezőbb hatásfokkal az 
üzemanyagot, akkor húz a legjobban, 
akkor fogyaszt a legkevesebb üzem­
anyagot és alkatrészt, ha a teykedve­
zőbb üzemi hőmérsékleten (hd gozik. A 
hűtés pedig azt a célt szolgálja, hogy a 
legkedvezőbb üzemi hőfokon tartsa a 
motort.

A motor üzemi hőmérséklete, helye­
sebben a motor által termelt hő menv- 
nyisége igen sok körülménytől függ. 
Befolyásolja a terhelés, a  motor for­
dulatszámú. a külső hőmérséklet, hogy 
csak a legfontosabb faktorokat tárgyal­
juk. Önként adódik tehát, hogy a mo­
tor üzemi hőmérséklete nem állandó, 
hanem olyan külső tényezőktől függ. 
melyek felett hatalommal nem rendel­
kezünk. Ha viszont a motor által te r­
melt hő mennyisége változik, úgy ma­
gától értetődik, hogy a motor optimális 
üzemi hőmérsékletének biztosítása nem 
könnyű feladat. Ha a hűtő hatásfoka 
megbirkózik a megengedett legnagyobb 
hőmérséklettel, úgy természetesen ala­

csonyabb hőtermelésnél túthűti a mo­
tort.

Hogyan működik a motor hűtőrend­
szere V A beszívott gáz robbanása által 
termelt hőnek egy harmada energiává 
alakul, másik harm ada a kipuffogott 
gázokkal távozik. A fennmaradó hő­
mennyiséget a henger fala veszi át es 
átadja a henger falát öblítő hűtővíznek, 
mely azt a hűtőbe szállítja a hűtővíz 
cirkulálása által. A hűtő maga számta-

A hütőredönvt a szerelcktalhoz vezető huzallal le­
szabályozni.

lan vékony csőből áll. melyen a forró 
víz átáram olva melegének nagyrészét 
átadja- a kocsi haladása és a. ventillátor 
által gerjesztett levegőáramlatnak.

.Mint látjuk, a vízhűtéses motor is 
tulajdonképpen léghűtéses. A víznek 
csupán az a szerep jut. hogy elvezeti a 
hőt a henger faláról a hűtőbe, tehát 
szerepe csupán közvetítő. A hűtést 
maga a levegő végzi, a levegő illetve ti 
légáram lat hűtő hatása viszont számta­
lan körülménytől függ.

A külső höméiséklet és a levegő 
nedvessége

Hogy a hűtőn átáram ló levegő meny­
nyi hőt képes elvezetni a hűtőből, az 
nemcsak attól függ. hogy hűtőn mennyi 
'levegő áramlik át. hanem attól is. hogy

A hiitőmlön.vt hozzá lehet kapcsolni a speciális 
önműködő szabályzóhoz.

a levegőnek n i'y e n  n hőmérséklete és a 
páratartalma. kevesen tudják, hogy a 
levegő nedvességének milyen óriási ha­
tása van a hűtésre, a nedves levegő 
ugyanis jó hővezető, a száraz levegő 
viszont hőszigetelő. Kz magyarázza meg 
azt a hosszú ideig m agyarázhatatlannak 
tarto tt üzemzavart, melyet néhány év 
előtt az egyik sarki expedíció alkalm á­
val tapasztaltak. A kemény fagy m iatt

léghűtéses m otorokat szereltek, de hiába 
volt átlagosan húszfokos a  hideg, mégis 
túlm elegedtek a  m otorok, a sarki le­
vegő páraszegénysége  — a  nagy hideg 
ben a pára ugyanis azonnal lecsapódik

- kedvezőtlenül befolyásolja a hűtést.
M egértjük tehát, m iért olyan nagy 

probléma a tökéletes hűtés. Á hűtőrend­
szernek egyaránt meg kell állania a 
helyét a ködös téti reggelen, de jól 
kell működnie az augusztusi kánikula  
bán valahol a legszárazabb Alföldön is. 
Fagyban és :lö fokos melegben. Abszur­
dum tehát azt követelni az egyszerű 
hűtőrendszertől, hogy ilyen merőben 
ellentétes körülmények között is meg­
állja- a helyét.

Ma. am ikor filléres verseny folyik a 
gyárak között, csak a  drágább kocsikon 
találunk olyan hűtőrendszert., mely a 
merőben ellentétes körülm ények között 
is megállja a helyét. A gyárak  egysze­
rűen úgy segítenek magukon, hogy a 
legnagyobb gyakorlatilag előálló üzemi 
hőmérsékletre m éretezik a hűtési rend­
szert. aminek az az eredm énye, hogy 
amíg a legnagyobb forróságban, a leg­
meredekebb kapaszkodón és a legna- 
na.gyobb terhelés m ellett sem forr fel a 
hűtővíz, addig normális üzemi körülm é­
nyek között a motor tul van hűlve.

Mik a túlhütés hátrányai ?
A motor túlhütésének komoly és költ­

séges hátrányai vannak. Elsősorban a 
motor, mely optim ális üzemi hőmérsék­
lete a la tt dolgozik, nem használja ki 
gazdaságistul az üzem anyagot. Ha a 
motor nem elég forró, úgy lehetetlenné 
válik a  benzin tökéletes elporlasztása. 
hiányos a karluiráció. Emelkedik az 
üzem anyagfogyasztás. és mivel a rob­
banótérbe cseppfolyós üzem anyag kerül. 
hamar elhígul az olaj, ami fokozott ko­
pást eredményez. A hengerek igen ha­
mar elkopnak, gyakran  kell cserélni a 
dugattyúgyűrüket. erős kormozódás lép 
fel. egyszóval a motor sokat fogyaszt 
és hamar n egy tőnkre. Ráadásul iircn 
sokáiir túrt a motor homel építése. télen 
egészen rövid állás után  is melegíteni 
kell: túl van terhelve az önindító. Szó­
val csupa egyáltalában nem kellemes 
következményekkel já r  a  túlm éretezett
és ugyanakkor szabá 1 yo/.óberendGzéssel
el nem látott hűtés.

Szabályozni kell a hűtést
A hűtés problém áját sikerült tökéle­

tesen megoldani. Az ideális megoldás: 
tát méretezett. teleit a legnagyobb hő­
mennyiséggel is megbirkózni képes 
h űt (.rendszer m eg fde /ő  ön.m űködő
vagy a vezető által k e z d f  szobátyozú- 
berendezéssd . mely lehetővé teszi az 
optimális, körülbelül Só Celsius fo k  kö­
rüli üzemi hőfok egyenletes és állandó 
betartását.

A hűtést kétféleképpen lehet szabá­
lyozni. Yai-v a hűtőben cirktiláló víz 
áramlási sebességét befolyásoljuk, vairv 
pedijr a hűtőn áramló te n g ő  mennyi-

P N E U M A T I K - V E R E S  t'S SENYEI Telelőn: 16 -1-86.



ségét szabályozzuk. Mindkét szabályozás 
elképzelhető és elvégezhető a vezető 
által, vagy pedig önműködő szerkezet­
tel. A két szabályozó módszert kom bi­
nálni is lehet, ugyancsak kézi vagv 
autom atikus rendszerrel.

A legegyszerűbb megoldás a kézzel 
szabályozható hűtöredőny vagy a víz-

Term oszifonos hűtésnél a termosztatot egyszerűen  
a felső  hűtővíz vezetékbe kell iktatni.

csőbe ik ta to tt ugyancsak a vezető által 
szabályozható szeiep. A hütőhőmérő pon­
tosan m uta tja  a  hűtővíz hőmérsékletét, 
ha az a  normális fölé emelkedik, úgy á 
vezető egyszerűen tágabbra ny itja  a 
hűtőredűnyt vagy a  vízcsőbe ik ta to tt 
szelepet, fia  pedig azt látja, hogy a 
hűtővíz nem éri el az optimális hőmérsék­
letet. úgy addig  szűkíti a  redőnyt illetve 
a  vizszelepet, amíg a hűtővíz hőmér­
sékle te  fel nem emelkedik.

A vezetőnek azonban éppen elég 
megfigyelni való ja  akad és vagy ugráló 
gyalogosokat kerülget és alvó kocsiso­
kat ébreszt get. vagy a hűtöhömérőt fi- 
gyelgeti. Amellett a leglelkiismeretesebb 
vezető is megfeledkezhet arról, hogy 
hűtővizének hőm érsékletét szabályozza.

H ogyan  m űködik  a te rm o sz tá t ?
Az ideális megoldás a jól m egkon­

struált és jól beállított term osztát. Ez 
a uui már olcsó és a legtöbb gépbe 
gyorsan és egyszerűen beszerelhető kis

készülék speciális alakú és anyagú fé­
met tartalmaz, mely a hő hatására tá­
gul és a hideg hatására; összehúzódik. A 
hőérzékeny fémbetét szeleppel van ösz- 
szekötve. ha a fém tágul, úgy nyitja  a 
szelepet, ha szűkül, úgy zárja. Á szele­
pet a  hűtővíz vezetékébe ik ta tják , ha 
tehát a hűtővíz hőmérséklete emelkedik, 
úgy a termosztát hatására gyorsabb 
körforgásba, kezd a hűtővíz, ha pedig a 
hűtővíz hőmérséklete az optimális pont 
alá száll, úgy a termosztát ömnűködőleg  
korlátozza a hűtővíz körforgását. A ter- 
mosztátot a hűtöredőnnyel is össze le­
het „kapcsolni, amikor is az nemcsak a 
hűtővíz körforgását szabályozza, hanem 
egyben a hűtőn átáramló levegő menv-
r.yiségét is.

A term osztát felszerelésének m ódja 
attól függ. hogy a hűtővizet sziva ttyú  
c irkuláltatja, vagy pedig a hűtés szi­
vattyú nélküli termcszifoncs rendszerű. 
A termoszifonos hűtésénél — melynél a 
hűtővizet, a motor és a hűtő közötti hő­
mérsékletkülönbség hozza körforgásba — 
a termosztatot egyszerűen abba a hűtő­
víz-vezetékbe iktatják, mely a henger­
fejből vezeti a vizet a hűtő felső ré­
szébe. A szivattyús hűtőrendszernél 
azonban összekötő csőről kell gondos­
kodni. hogy a pumpa akkor is cirkulál­
tathassa a vizet a hűtő megkerülésével, 
amikor a term osztát a víz ú tjá t zárja. 
Az összekötő cső egyik végét a term o­
sztát és a felső hütövezeték, másik a 
végét a szivattyú és az alsó hűtőveze­
ték  közé iktatják .

Természetesen igen fontos a termosz­
tát pontos beszabályozása. Tekintette] 
arra. hogy ma m ár igen sokféle termosz­
tát van forgalomban, erre általános u ta­
sítást adni nem lehet, legjobb ezt olyan 
szakemberre bízni, aki nemcsak a  ter- 
mosztátokat ismeri, hanem az egyes 
autótípusokkal is tisztában van.

Nyáron is fontos a term osztát!
A term osztát előnyei télen a legszem- 

beszökőbbek. Amíg term osztát nélkül 
fagyban negyedóráig is kell melegíteni 
a motort, addig term osztáttal néhány 
perc után már vígan kihajthatunk a ga­

rázsból. A termosztát ugyanis addig 
ta r tja  kiik tatva a hűtőben levő nagy- 
mennyiségű hideg hűtővizet, amíg a hen­
ger vízterében rejtőző hűtővíz fel nem  
melegedett. Amíg tehát term osztát nél­
kül a motor csak akkor melegszik fel, 
amikorra az egész hűtővíz mennyiség 
felmelegedett, addig term osztát beikta­
tásával a motor már akkor meleg, ami­
kor a  hűtőben levő víz még egészen hi­
deg. Óriási előny ez télen, amikor rövi-

Szivattyus hűtésnél termosztát szerelése esetén 
összekötő cső gondoskodik arról, hogy a szivattyú 
akkor is dolgozhassák ha a term osztát zárja a viz 

cirkulációját.

debb megállás után nem kell újra hosz- 
szú ideig melegíteni.

Nyáron nem oly szembeszökő a  te r­
mosztát szerepe, mert a  túlhűtést az 
autós nem igen veszi észre. Pedig pon­
tos kísérletek a lap ján  kiderült, hogy a 
legtöbb motor nyáron is csak ritkán  éri 
el a kb. 85 C6 fokos hőm érsékletet és 
alig 65— 70 fokon dolgozik. A  legtöbb 
autós, — aki nincsen tisztában a  hűtés 
fizikájával — csodálatosképpen nagyon 
örül és eldicsekszik fűnek-fának, hogy 
a m otorja milyen langyosan dolgozik és 
nem melegszik. Ha azonban elgondolko­
dik az elm ondottak felett, ham arosan rá­
eszmél, hogy a  m otorjának langyos 
üzeme nemcsak pénzbe kerül, hanem a 
mai gazdasági viszonyok között oly fon­
tos élettartam ot is jelentősen csökkenti.

A 8-hengeres

Á 6-hengeres lengőtengelyes

WA ND E R E R
az ideális városi és túragép. Tökéletes rugózás. 
Luxusadómentes Havi autóadó 7 P

H O R C H
elől, hátul lengőtengely, 
a kényelem, üzembiztosság 
és elegáncia szimbóluma.

Horch és Wanderer autók vezérképviselete

HESS ERVIN, I., Mészáros ucca 15. 
Telefon 513-54
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AZ ORVOS: . . .  Mióta uj Mobiloilt h a szn á lo k '... erős hegy­
menetek ellenére túlmelegedés nem jelentkezett . .  . hiányzott a 
— sajnos — megszokott korom lerakódás. . .  Dr. Schindler Tibor.

A MŰSZAKI KERESKEDŐ: . . .h o s sz ú  út után is teljesen tiszta é9 
üledékmentes volt. Az uj Mobiloil kenő képessége mitsem csökken t. . . M4RC1US 30!

E napon  olvastak a  magyar autó 
mobilisták a la p ok ba n  e lőször  a 
„C learosoP -e l járássa l  gyártott „u
M obilo i !“ -ról. A  v isszhang  óriás 
v o l t ! M ég  so h a se m  fogadtak autó­
olajat ilyen szívesen, . . . m ég  sohse 
érdeklődött ennyi autom obilista . . 
dicsérték . . .  közölték  észlelete 
k é t . . . A z  automobilista felismert- ' 
az ú jdonság  h o rd e re jé t ! A z  uj e 
já ráshoz  sokévi e lőmunkálat vo: 
szükséges, több, mint 3 millió do! 
lár összegű  befektetést igényel 
de  . . . uj utakat nyit meg, megkezc 
az ásványola jgyártás uj korszaké

A TISZTVISELŐ: . .  . megállapíthatom, hogy az aj Mobiloil AF olaj 
fogyasztás és teljesítmény szempontjából minden elismerést megérde­
mel . . .  Dr. Bordán Oktáv ni. kir. keresk. min. titkár.

A KERESKEDŐ: ...m e g lep e tt az uj Mobiloil tökéletes lerakódásmentessége 
kifejezetten alacsony fogyasztása . . .  Fáth Károly nagykereskedő.

Autó-M otor felvételei í

Vfég ma próbálja  ki az  „uj Mobiloil - t : 
ez, m a m ég  n a g y o b b  mértékben, mint 
eddig, —  a v i l á g  k v a 1 i t áí.s o  1 a j a !

AZ ÜGYVÉD: . . .  gratulálok ! Mióta uj Mobiloilt használok, mintha kicserélték volna motoro­
mat és a fogyasztás minimális. Dr. Vértessy Ferenc.

") M ob ilo il
a „Clearosol”' eljárással gyártva,

a régi árban kapható!
m  A TAVASZ ÉS AZ l J MOBILOIL!
\ \ acuum Oil (’ompanr uj piros fehér töltőállomásai élénk 
uj s z ín e k e t v a rá z so ln a k  a m a g y  a r  o r s z á g u t a k r a .



AZ A U T Ó  U N IO N
V I L Á G H Í R Ű  g y á r i  m  í n y a

tlzemkölíségben a legolcsóbb 
teljesítményben legnagyobb

az összes  kisautók között

9 5  k ilo m é te r sebesség
RONUNIRIEB 7 liter üzemanyag fogyasztás

Havi ad ó  3 P

5 0 .0 0 0  km. üzemi motor g a ra n c ia
Limusin (teljesen csukott) négy üléses

Elsőkerékrneghajtás, töké­
letes lengőtengely szerke­
zet, központi szekrény­
alváz, 2’60 méter tengely­
táv, automatikus szaba- 
donfutó - szerkezet, olaj 
lökésgátlók.

pengő

Vezérképviselet :

VI., Gróf Zichy Jenő ucca 17".

Lánckerekek
minden méretben

főtengely 
csapágyak

a legkülönbözőbb motortipusokhoz !
Fisk pneuma/ik 
Shaler vulkanizáló 
Raybestos fékbetét 
Tungsram izzólám pák 
Hella hálsólámpák

W h iz  fénypaszta 
Bosch  gyertyák 
Gyertyasapkák 
K éziszerszám ok  
Triplex szem üvegek

E dco  légnyom ásm érő  
Kürlök
Márkás kenőola jak  
Tisztitó esz k ö z ö k  
M ew i zsirzóprések 
stb. stb.

Mindezeket leg jutányosabban beszerezheli

I

M O T O R  ES A U T O K E L L E K  RT-nál
BUDAPEST, VI., JÓKAI-UTCA 11. -  TELEFON: 18 3 65.
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fluíócsaídk
Afrikában

Tuniszban Varzi (flnto Union) Tri- 
poliszban Caracciola (fllercedes- 
Benz) győzött — Hartmann 
([üaserafi) Tnniszban hetedik —

A szizoimviló monacói Morcodcs Benz 
után fokozott érdeklődés kísérte az. 

oszakai'rikai Grálul Prix versenyeket, 
melyek folyamán Tuniszban sor került az 
ój Autó Union kocsik debiijére, majd egy 
bét re rá Tripoliszban a szezon első Autó 
I nion—Mercedes Bnnz összecsapására, 
melynek keretében sokan Nuvolari és 
1 li i ron ke/.oilien a tű zvonal ha küldött új, 
kétmotoros Alfa Rómeók betörését vár­
ták. A győzelmes monacói Mercedes Benz 
bemutatkozó után Tuniszban még impo­
zánsaid] körülmények között debütált az 
ú.i Auio ! nion kocsi, hiszen Yarzi ogv- 
magában képviselte az Autó Union színe­
ket es vitte biztos diadalra új márkáját. 
Ks ezután jött Tripolisz! Yarzi az utolsó 
körben egy teljes perccel vezetett, ami­
kor gumidefektussal teljesen lelassítva 
kénytelen volt átengedni a biztos győzel­
met Caraccioláiuik. ,,Karaccs“ győzelme 
Így is megérdemelt volt. de éppen olyan 
szerencsés is! Az Autó Union—Mercedes 
Bon/, küzdelem nem dőlt el. folytatása 
lesz az Avuson...

Lássuk a két afrikai GP lefolyását:

Diadalmasan debütált a Varzi —Autó 
Union kettős Tuniszban !

A 12.(5 kin cs Carthagó-körpálva start­
helyén az Alfák. Maseratik és Bugattik 
sorában egyetlen kocsi képviselte a német 
autóipari, de ez a kocsi, mely azonos volt 
a Stuck-féle világreko rder Autó I n ion­
nal. ezúttal Varzi kezeiben nagy favorit­
ként indult a küzdelembe. A monacói 
• 'I ’-n még nem indultak az új Porsche- 
konstnikciók. mert még nem voltak fit­
tok. az Autó 1'nion pedig biztosra akart 
indulni, légy látszik, elérkezett az idő ...

>tait: Y a rzi nyom ban  az élen n ya r­
gal. már az első körökben két kiállást 
jelentenek, a 12-ik körben pedig maga 
a Fenari-istálló élharcosa Nuvolari is 
fegyverletételre kényszerül. Körről-körre 
fogy a mezőny, a 2Ő-ik körben, az 504 
km-es táv felében Varzi 1C4.<> km-es át­
laggal robog az élen, a tribünök előtti

Varzi (Auto-Union)

egyenesben közel 210 km-es sebességgel 
zug végig. Wimille. Dreyfuss tavalyi 
3.3 I <*s Hugattijával az egyetlen, aki 
úgy amennyire lépést tart az éllovassal, 
ámbár Ftancelin sem adja meg egyköny- 
nyen magát hathengeres Maseratijával. 
Varzi azonban feltartózhatatlan győztes­
ként debütál új márkája színeiben.

A verseny részletes eredményei a kö­
vetkezők:

I. Varai (Autó Union) 3:05:40.2 injt. Átlaga 
10-5.4 km. Rekord! Wimille Hugalti, :í:íy.*:g0.s 
inp. 3. Ktancelin (Misorati) :5 körrel. 4. Coniotti 
(Alfa Romeo) 3 körrel, 5. Farina (Maserati) 
körrel. «i. Chamhost (M.-iAorati) 5 körrel. 7. líart- 
maim (Maserati) (! körrel. 8. Raff (Alfa Romeo; 
S körrel.

A győztes Varzi Boseli gyújtást és 
liosch-gyertyákat, valamint. Continental 
gumikat használt.

Tripoliszban Varzi volt a gyorsabb, 
Caracciola a szerencsésebb: Ö győzött!

Huszonkét kocsi áll a. starthelyen: Le- 
houx a SEFAC versenvkocsival hiánv- 
zik. talán nem is fog az idén már meg­
jelenni a nagy érdeklődéssel várt fran­
cia konstrukció a startnál. Helyette 
azonban itt vannak a tréningek leggyor- 
sabbjai. a két Auto-llnion-torpedó 
Stílek és Varzi vezetésével, a Moruedes- 
Benz trió - Fagioli. Caracciola és Brau- 
chitsch — és irt vannak nagy kérdőjel­
ként a kétmotoros szuper Alfa Rómeók! 
A két Alfa azonban csak külsőleg egy­
forma: a Nuvolarié (>420 kem-es. a Chi- 
roné csak 5810 km és valamivel lassúbb. 
Ez a két kocsi és az Auto-Union masi­
nák 10. három Maserati t>. a többi kocsi 
8 hengeres konstrukció.

Lázas izgalom vesz erőt a 13.1 km-es 
Mellaha-cirkuit nézőterein: mi lesz?

Start után Caracciola pokoli iramban 
ve>eti a mezőnyt. Varzi azonban a sar­
kában van. sőt a T-ik körben átveszi a 
kommandót is és a 10-ik körben 35 má­
sodperccel vezet Stílek előtt, akit Carac­
ciola és Fagioli követnek nyomon. Nyil­
vánvaló. hogy a verseny a két német

ipozáns győzelmet aratott Tuniszban.

márka párviadalává vállott. De ki lesz 
a győztes? Óriási a hőség, Varzi 218 
km-es kört fut, Stuck vizet tankol, az­
után Varzi gumit cserél. Caracciola is 
követi példáját s így Fagioli kerül az 
élre, de a 17-ik körben Varzi ismét az 
élre nyomul mögötte Fagiioli, Stuck. Ca- 
raccioia sorrendben fut az élcsoport, öt. 
kör lefutása után Caracciola feldolgozza 
magát a második helyre, de Varzival 
szemben másfél perc hátránya van s a 
következő öt körben is ugyanez marad 
a helyzet. A 30-ik körben Stuck kocsija 
a nyílt pályán lángbaborul. Stílek idejé­
ben kiugrik és a gyorsan közbelépő tűz­
oltóság megmenti a kocsit. Varzi egye 
diil képviseli az Auto-Union színeit, erő­
síti az iramot és két perc előnyre tesz 
szert Caracciolával szemben. Finis! A 
Mercedes-Benz menők Caracciola és Fa­
gioli. rohamra mennek! Maga Neubauer 
mérnök vezeti a jeladásokat. „Ivaraces“ 
elemében van. 220.177 km-es átlaggal új 
körrekordot fut. de az utolsó kört így is 
í gy teljes perc hátránnyal kezdi meg 
Varzi mögött, aki látható figyelemmel 
kíséri gumijait. A közönség helyéről fel­
emelkedve készül Varzi ünneplésére, de 
helyette óriási meglepetésre Caracciola 
száguld át a célvonalon elsőnek. V arzi 
2 kV  óm éi orral a cél e lő tt g u m id e fe k t nst 
ka p o tt és k é n y te le n  v o lt Caracciolrít 
maga e lé  eng ed ve , lassú tem póban, m á­
st ( tikn a k  beguru ln i a célba, hogy beérje 
az 524 km-es verseny erkölcsi győzelmé­
vel, melyért a közönség óriási ünneplés­
ben részesítette.

íme a végeredmény:
1. Caracciola MuríoJes-Benzi 2:38:47.<» inp. 

Átlaga 107.!>!>:{ km. Rekord! 2. Varai (Auto-Uniom 
* ! 12: #1:04.2 inp.. 3. Fagioli (Mercedes-Benz) 2:41: 

H.-l.S mp.. 4. Nuvolari (Alfa-Romeo) 2:47:36.4 inp.. 
ö. Cliiron (Alfa-Romeo) 2:40:14 mp.. (i. Drevfus 
Alfa. Romeo 2:49:15.4 mp.. 7. Sommer (Alfs^Ro 

mén) 2:50:20.2 mp.. 3. Widingren (Maserati). 
Zehemler (Ma?eroti). 10. Carrasoli (Maserati'. 11. 
Tadini (Alfa-Romeo).

Caracciola Bosch-gyertyát, Bosch-gyuj- 
tást. Continental gumikat és Fssolube 
olajat használt.

A tripolisz' (iraml Prix startja. Caracciola (Merc.-Benz) örül a győzelemnek. Caracciola a tripoliszi pálmák szegélyezte cirkuiten.
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Megérkeztek az 1935-ös tipusu NSU motorkerékpárok !

2 5 0  ke m. oHv N S U

250 kcm. ohv P 1280'— 350 kcm. ohv 1600‘—
Kérjen d ijm ertes  képes műszaki ismerletőt!

BÍRÓ JENŐ alkatrész és pneumaíik raktára
Budapest, VI., Liszt Ferenc tér 2.

Ililllllllllli I I 1 I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I

I A
MOTOROK 

L U K É
S  SZÉN. KO ROM  ÉS Ü L E D É K M E N T E S ! 

S  V E Z É R K É P V I S E L E T :

| Ghillány Miklós
=  II . C O R V IN -T ÉR  5. (FÓ TI.) T E L  : 57-0.16

144



Hogyan „szigorlaloztatjuk" le a használt motorciklit ?
Félórás,  d e  r e n d s z e r e s  v iz s g á la t  p o n to s a n  e l á r u l j a  a  m e g v é te l r e  k ín á l t  h a s z n á l t  

m o t o r k e r é k p á r  g y e n g e  p o n t j a i t

Sorban kapcsolgatjuk az egyes sebessé- 
t. Nem hallunk szokatlan és kelle-geket. 

illetlen hangokat?

H asznált, gép m egvásárlása mindig bi­
zonyos kockázattal jár és nehéz fel­

adat k iválasztani a sok értéktelen, de 
(liaígán kínált ócska tragacs közül a  va-

értéket. A legtöbb használt gépet vá­
s á r ló  kizárólag a  ,külső után  ítél és ha  a

zománcozása és krómozása rendben 
van, úgy már nem is sokat gondolkodik,tat go:
feltéve, hogy az á r  megfelelő. I t t  követik 
el legtöbben a  szarvashibát, mert a gép 
ériéke nem a külsőtől, hanem a mechani­
kai állapottól függ.

Ká kell tehát szánni magunkat legalább 
élórás rendszeres vizsgálatra. Ennek a 
szigorlatnak" m egejtése egyszerű, ha 

\ elembevesszük a lan ti tanácsainkat.
Vz E ldorádó m otorszalónban, vagy 
id juk  a  Csemete-utca 27/b szám a la tt 
:e m egleltük azt a jóvágású ohv. ma- 
t. melyre régen váso tt a  fogunk. Az 

Eelelő.is megfele

ív  p illantás a  kerekekre, hogy pontosan 
m aiban állnak. Es fel a komoly mun-

Legjohb a  gépet bak ra  emelni, forgatv- 
liháziáza alá kannát vagy valami fatönköt 
szünk, hogy első kereke szabadon lég­
ii. M egpörgetjük az első kereket. Szá­
don és könnyen forog? Nincsen kotyo- 

;is az agyban? Nincsen nyolcasa a ke- 
•kabroncsnak? Nincsenek kihólvagosodó 
-zci a guminak, ami belső vászontörésre 
ill?

A fékek ?
A fékdobon levő fékkar sokat árul el
fék belsejének állapotáról. Ha megpör-

a féket.retjük a kereket és meghúzva 
t látjuk, hogy a lék már akkor kezd 

igni. amikor a fékdobon levő kar majd- 
em derékszögben áll a  fékrúdhoz ké- 
■si. úgy biztosak lehetünk benne, hogy 
fék nemrég kapott új férődét.
A villa? Legtöbbet árul el a villacsa- 

i ik állapota. Egyik  u jjúnkat rátesszük a 
izsgált villacsapnak: kiálló részére és 
legemelgetjiik a  sárkányénál fogva a 

.ereket. Ha kopás és kotyogás van, úgy 
zt azonnal észrevesszük. Ugyanígy áljá­
ét juk meg a korm ányfej kopását, fel és 

le mozgatjuk a villát, a kotyogást azon­
nal megérezziik. Meglazítjuk a kor inán y- 
rögzitöt (szt tring dentper) és ide-oda len­
get jiik a korm ányt. Ha seholsem szorul és 
nem hallunk kellemetlenül ropogó han­
got. úgy elhihetjük, hogy a kormány fej 
csapágyban nincsen hiba. Még egy pil­
lantás a v illarúgókra és már végeztünk 
is a gép ..frontjával".

A hátsó keréken a féket és a gumit 
vizsgáljuk, itt nincsen túlsók vizsgálni 
való.

Jöhet a .,szerkezet". B eindítjuk a mo­
tort. Furcsa csörgő hangot hallunk, mely
azonban néhány perc után — am ikor a 
motor már felmelegedett — megszűnik. 
Ettől ne ijedjünk meg. mert minden jól 
bejárt aluniininm dtigaltyú csörög egy k i­
csit. amíg hideg. Csak akkor füleljünk

jól. amikor a motor már felmelegedett.
A vizsgált gépen szerencsére kivágott 

elsői án c bura van, hozzá tudunk tehát 
férni a motorlánckerékhez, ellenkező eset­
ben ugyanis le kellett volna szerelni a 
burát. Rúgjuk át a  kikstart, amíg a  motor

Egy pillantás a mágnes megszakító pla- 
náira. Nem kopottak, nem égettek? Nem

nincsen kompresszióütemen. Emeljük meg 
ilekompresszort és a motorlánckeréknél

gyártm ánya márkás, 
Iája becsületes embernek látszik, kiil-

egeket talá lunk  és az egyébként síma- 
tiletíi vázon görcsös részeket látunk,
y bátran gyanakodhatunk hegesztésre, 

iuden rendben van? Egy lépést hátra,

markolva a főtengelyt forgassuk lassan 
ide-oda a motort. A nagyobb kopást és 
kotyogást azonnal megérezziik. Fel- és 
lefelé mozgatjuk, illetve mozgatni próbál­
juk a motorlánckeréknél fogva a főten­
gelyt. hogy a főtengely csapágyak álla­
potával jöjjünk tisztába, Oldalirányban a 
főtengelynek kh. 2 mm-es játékának sza­
bad lennie, ez ugyanis normális játék.

Jól nézzük meg a vezérműhimbákat. 
Nem kotyognak? Nem kopottak?

Láncok és láncke ehek ?

g  eléggé gondozott úgy a tu laj, mint 
■p. Nézzük tehá t á t gondosan a gépet. 

Jőször is a  vázat vizsgáljuk át. Egyén­
it nézzük át a  váz klóbnijait, főleg a 
■mányfej környékén- keresünk repedé- 
.et. Ha valahol gyausan új zománc-

lljra  beindítjuk a motort, közben meg­
állapítjuk, hogy nem csúszik a kupplung.

TI
Urnáira. Nem kopottak, nem égettek?' Nem 
szorulnak újításra?

Alaposan vizsgáljuk a lánckerekeket. 
Nem koptak horgasra, nem vékonyodtak 
el túlságosan a  fogak? Jók  a láncok? 
Egyenletesen nyúltak és nem töröttek az 
egyes szemek görgői?

Jó állapotban van a benzintartány? 
Nem szivárog vagy folyik? Rendben van 
a szerszámkészlet? .Jól tö lt a dinamó?
Rendben van a gép tulajdonjoga? Nin­
csen útadóhátralékkal terhelve? Nincsen
fentartva a tulajdonjog? Okmányai rend­
ben vannak? Mikor vizsgázott? Hány tu ­
lajdonosa volt? Mert minél kevesebb volt 
a gazdája, annál valószínűbb, hogy jó 
kezekben volt.

Végül befejező jó tanács. Vigyázzunk 
az úgynevezett szakértőkre. Akik között 
— tisztelet, a kivételnek — sok az olyan 
lelkiismeretlen fráter, akinek csak a ve­
vőjelölt által ígért díj és az eladó által 
suttogva bejelentett provízió a fontos.

CORDATIC
-------IT T



P U C H  K Ö Z L E M É N Y E K : *

Csak megbízható helyen, eredeti PUCH 
alkatrészek felhasználásával javíttassunk !

Kellemetlen incidens zavarta meg egy vasmegyei motoros 
ausztriai túráját, aki 250-es Pueli gépével Salzburg kö­

zelében hajtókartörést szenvedett. Ausztriában úgy szólván 
minden helységben van alkatrészekkel felszerelt Puch javító­
műhely. így hát szenvedő hősünk is egy ilyenhez folyamo­
dott. Kötéívégre került a ha jtókarja  szakadt masina és be­
került Hans Sehmirl salzburgi hivatalos Puch-javítóműhe­
lyébe. ahol mint azt Hans Sclunirl a bécsi központnak levői­
ben jelentette, szenvedő hősünk legnagyobb megdöbbenésére, 
a következő m egállapításokat tették.

Dr. L. X. 47.449 számú m otorját az egyik szombathelyi 
műhelyben generáljavították, minek során a hengert abnor- 
inisan 47 mrn-re fúrták  fel és saját gyártm ányú túlnehézre si­
került. öntöttvasdugattyúk kerültek a  motorba. A túlnehéz 
dugattyúk folytán elfáradt a hajtókar anyaga, bekövetkezett 
a szakadás és a hajtókarcsonk a furatok közötti vékony hen­
gerfalba verve, roppant pusztítást v itt végbe. A motor rend­
behozatala Salzburgban 147 schillinget tett ki. mely összeget 
dr. L. X. joggal követeli a generáljavitást végző szombat­
helyi műhelyen.

Az eset legyen intő példa arra, milyen kellemetlen követ­
kezményekkel járt dr. L. X.-re az a körülmény, hogy motor- 
kerékpárját idegen, a  Puch-gépek javításában gyakorlatlan 
műhelyre bízta.

A Puch-müvek budapesti fióktelepe a hasonló kellemet­
lenségek kiküszöbölésére külföldi minta szerint, a vidéki me­
chanikusok és javítómíihelytulajdonosok részére az őszi hó­
napokra díjtalan  kurzusokat tervez, melyeken a jelentkezők 
gondos kiképzést nyerhetnek a Puch-motorok speciális jav í­
tását illetőleg. Azon műhelyek, melyek gyárilag kiképzett sze­
relőink vezetése mellett ezen tanfolyamokon részt vesznek és 
kellő szaktudásról tesznek tanúságot, úgy hogy vevőinknek 
nyugodtan ajánlhatjuk, megkapják a külföldön már oly jól 
ismert zöld-fehér táblát, mely minden érdekeltnek tudtul 
adja. hogy ide nyugodtan hozhatja be motorját, m ert azt a 
kellő szaktudással, eredeti gyári alkatrészekkel fogják rend- 
behozni.

I 0

! legmegbízhatóbb 
i és legelegánsabb
; Gyári f i ó k : V I , Lehel-utca 25. Tel- : 923— 40 • 

% ..........................................................................................................r

legtökéletesebb j
Gyári f iók :  VI., L eh e l-u tca  25 Tel.: 923— 40 j

Puch-lgnis
Kísérletek alapján  m egállapítást nyeri, liojry túra típusú 

Puch-gépeinkhez a/, Ignis < s. sport gépeinkhez pedig az I jrnis 
CSS gyújtógyertyák jól beválnak, Ívzen gyertyák, m elyek k; 
niondottan Puch-gépek számára készülnek. Eeliel-uecai tele­
pünkön elönyárban szerezhetők be.
Műhelyünk nyári munkabeosztása

Felhívjuk a Puch m otorkerékpártulajdonosok figyelmét 
arra. hogy javítóm űhelyünk a nyári hónapokban szombati 
napokon csak délután - óráig dolgozik, ajánlatos tehát a 
weekend előtt esetleg szükségessé váló javítási, vagy kar 
bantartási m unkálatokat kellő időben elvégeztetni. Ugyan­
csak kérjük az alkatrészsziikségletet is lehetőleg szombat 
déli 2 óráig beszerezni.
Uj Puch tulajdonosok, figyelem !

Felkérjük mindazon t. vevőinket, akiknek utóbbi hóna­
pokban ÖOO/V vagy ö(Ki L lipusú m otorkerékpárokat szállí­
tottunk. saját érdekükben feltétlenül tegyenek eleget már az 
átadás időpontjában is hangsúlyozott kérésünknek, hogy a 
gépet az első löOO kilométer lefutása után. hozzánk felül­
vizsgálatra hozzák be. Ezen felülvizsgálat alkalm ával netán 
észlelt, a bejáratás alatt bekövetkezett esetleges hibák így 
még könnyen kiküszöbölhetők és a gépek további zavartalan 
működése ezáltal biztosítható.
Gomblyuk jelvény

Közöljük, hogy sikerült néhány száz darab Puch gomb­
lyuk-jelvényre behozatali engedélyt kapnunk, és ezekből szí­
vesen ju tta tunk  a Puch tnoiorkcrék/uírtula}<lonosokruik. Akik 
tehát a jelvények iránt érdeklődnek: forduljanak hozzánk és 
egy-egy jelvényt postafordultával díjm entesen megkapnak.
Puch a lka tré szrak tá r Pécsett

A Baranya megyei Puch m otorkerékpártulajdonosok bizo­
nyára szívesen veszik azt a bírt. hogy Hamerli József kft. 
p é o i nagykereskedő cég Puch motorkerék páralkatrészekből 
állandó nagy aki árt tart, ami nemcsak azt jelenti, hogy 
ottani t. vevőink alkatrészszükségletüket a helyszínen szerez­
hetik be ugyanolyan árban, m intha a vásárlás közvetlenül 
nálunk történne, hanem Fehér Ferenc cég is gyorsabban 
imlja javítási megbizá.-ait. valam int a lkatrés/rcndcléseit el­
intézni.
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Tippek és tanácsok...
A mai modern, igen magas fordulat­

számú kiskocsimotornál igen gyak­
ran beszorulnak a gyertyák a menetükuo, 
ami az igen m agas üzenr hőmérséklet rová­
sára írható. A besz.orult gyertyát bizony 
esaik kínlódás u tán  csavarhatjuk ki külö­
nösen akkor, ha  az nehezen hozzáférhető 
helyen van. légy kis petróleum rendsze­
rin t segít, a legjobb azonban megelőzni 
a bajt és tisztán  tartan i a  gyertya  be­
fogadására szolgáló nyílás menteit. E rre 
a célra egyszerű szerszámot készíthetünk.

ALFA R O M E O
VEZÉRKÉPVISELET,

Budapest, VI,, L iszt Ferenciét' 11 
Telefon: 10=3=90

A megfelelően megreszelt 
és keményre edzett 

gyertya kitünően alkalmas 
a hengerfejben levő me­

netek tisztítására.

nem kell hozzá más, m int valami régi. 
szétszedhető gyertyának külső testrésze. 
Az ábrán látható módon három-négy ro­
vátkát reszelünk a gyertya meneteibe 
olymódon, hogy a  rovátkák élei m integy 
m enetvágóként legyenek kiképezve, élük 
kel abban az irányban, mely irányban a 
gyertyát becsavarjuk. A kész szerszámot 
szalmasárgára hevítjük kovácstüzhelven 
és hideg vízbe m ártva megedzzük.

❖

K orm o/ásnál, vauv amikor egyéb okból 
lehúzzuk a hengert: könnyen piszok 

kerül a motorba. Legtöbben egyszerűen 
piszkos rongyot raknak a csupasz hajtó­
karra. amivel távo ltartják  ugyan a pisz­
kot. viszont a rongy egész piszkát l>ehul-

látják  a forgattyúluizba. Sokkal célra­
vezetőbb papírlemezböi, vagy pedig vé­
kony bádogból elkészíteni az altra sze­
rinti ..védőkalapot". mely arra is jó. hogy 
megvédi a kariért az odaesapétdó hajló- 
kartól. ha véletlenül valaki elfordítja a 
főtengelyt.

A kttpplung utánállitása és a kttpp- 
Inngriígók meghúzása aránylag  egyszerit 
munka a legtöbb autónál. Csak éppen 
ügyes kéz kell hozzá, hogy a nehezen 
hozzáférhető és szűk helyen dolgozva a 
esavarkulcs ki ne csússzon a kézből és 
bele ne essék a kttpplung belsejébe. Ha 
ez ugyanis m egtörténik, ugy legtöbbször

Nem eshet bele a kupplungha a csavarkulcs, ha 
azt madzaggal a csuklónkhoz kötjük.

egészen ki kell építeni a  kupplungot, ha­
csak nem akad valaki, aki mint horgász 
is m egállja a  helyét. Igen egyszerű meg­
előzni a bajt. egyszerűen madzagot kö­
tünk a szerszámra, a madzag másik vé­
gét pedig a csuklónkra kötjük.

N incsen kellemetlenebb dolog, mint ha 
a napfény a motoros szemébe síit. 

De nemcsak a napfény vakít, hanem a 
szembejövő kocsi reflektorja is, a m agyar 

{országutak erkölcse ugyanis, sajnos, még 
mindig nem oly kifinomult, hogy a ref­
lektorral haladó büszke autós kikapcsolja 
fényszóróját, ita valami árva motoros 
közeledik. A legjobban cél rávezet fény-

A reflektorfény vagy napsütés ellen így védjük 
meg a szemünket.

védő ernyőt festeni a  celluloid szem­
üvegre. Egyszerűen fekete dukóval vagy 
zománcfestékkel belül befestjük a pápa­
szem celluloidjának felső részét, máris 
gyökeresen megoldottuk a problémát.

M E R A Y

M ÉRAY M O T O P K E R É K P Á R G Y Á R  R.-T. 
B U D A P E S T

T E L E F O N :  *98-8 -88  V.,  Z A P O L Y A -U T C A  15
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Itt az uj G P -ío rm u la !
A minap tarto tta  mctr Parisban Né­

metország. Franciaország, * Haszorszá^, 
Anglia. Monaco, az FSA. Belgium és 
Svájc képviselőinek részvételével az 
AIACR nemzetközi sportbizottsága 
nagyjelentőségű ülését, mely hoszas 
előcsatározások titán hivatva volt meg­
állapítani az 1937, 1938 és 1939 évekre 
érvényes Prand Prix-formulát. A sport- 
bizottság hosszas vita után a következő 
formulát szövegezte meg:

„A konstruktőrök számára a hen­
gerűrtartalmat és üzemanyagot, vala­
mint a kompresszor alkalmazását ille­
tőleg teljes szabadság adatik; ennek 
ellenében viszont a kocsik eddig gum- 
ntik nélkül 750 kg-os maximális súlya 
oda módosíttatik, hogy ebbe a 
súlyhatárba beleértendő a 300 k m-re 
elégséges üzemanyag, olaj és viz sú­
lya is.“
Röviden: marad az eddigi formula, 

de az üres kocsisúlyhatár felső értékét 
mintegy 150 kg-al 600 kg-ra redukál­
ták. Ez a redukció természetesen köny- 
nyebb. tehát kisebb hengerűrtartalm ú 
motorok alkalmazását fogja maga után 
vonni, ami (legalább is egyelőre) a 
i : P-kocsik sebességcsökkenését fogja 
eredményezni.

Közvetlen az új formula megszüle­
tése előtt alkalmunk volt kikérni az arra 
talán leghivatottabfaak egyikének. Por­
sche dr.-nak a véleményét, aki a kö­
vetkezőket mondotta:

— Nagyon természetes, hegy mint 
konstruktőr, minden intelligens formulát

amrly a hengerűrtartalom korlátozását, 
célozza. .1 z olyan formulát, amely a 
kocsisul'y hatás csökkentésével egyidejű­
leg a hengerűrtartalmat is korlátozni 
akarná, teljes abszurdumnak tartok, hi­
szen az ilyen, formula gátat vetne a 
fejlődés elé!

Hogy az új OP-forniula hogyan fog 
beváflni. az m ajd eldől 1937-ben, amikor 
majd az első olyan versenykocsik je ­
lennek meg a startnál, melyek gumik 
nélküli startkész. súlya 750 kg a la tt 
lesz és 300 km-nél előbb nem fognak 
tankolni . . .  Vederemo!

A déhifrikai vasutak igazgatósága immár a 
negyedik hárommotoros Ju 52 típusú Junkers- 
repiUőgépet helyezte üzembe a Fokföld légi or 
szágútjain. Ugye* furcsa.-' De korszerű!

Dr. ing. Adani Opel a minap ünnepelte hatva- 
nádik születésnapját az Opel g \á r pedig, miután 
a rüsselsheimi telepek már nem képesek á pro­
dukciót fokozni Brandenburgban új gyártelep lé­
tesítését határozta el. Szép jubileum!

Az angol MG gyár uj 750 kem-es kompre-z- 
szoros versenykocsijai letagadhat;! tlanul német 
konstrukciós hatás alá kerültek. Az egymástól 
független kerekek Porsche-féle torziós rudazat al 
kalmazásával oldják meg a rugózás problémáját 

A német ballonbajnokságot Ki résztvevői közül 
lavorit Bertram nyerte meg. aki ..Chemnitz 

km-t repült.
GFJ a portugál Black <5ot> Nor­

ton) abszolút győzelmit eredményezte 95 km-es 
átlaggal, miután a 250-es csoportban '.*1 km-es 
átlaggal győztes és a magyar TT-röl jól ismer* 
llans Winckler bukott és k •nnyel.*l> koponyasé­
rüléssel kórházba került. Az oldalkoesis versenvl 

Sá km-es átlaggal az XSl' vezetői Stálrkle házas­
pár nyerte egy másodpere az ugyancsak XSl'-ra 
átnyergelt Möritz ellen.

A 861 km-es Milano Nápoly távversenyt Tente 
<500 Guzzi) 10S km-es rekordátlaggal nyerte. Az 
egyes kategóriákban Brusi (25u Guzzi) ltXi km-es, 
Rossetli (350 Norton) 9G km-es és Grana (Gilen 
old.) 77 km-es átlaggal győztek.

Ez a rekorder MG kocsi!
Bobby Kohliausch a kittinti német versenyző 750 
kem.'-es MG-Magic kocsijával a minap négy nem­
zetközi rekordot állított lel Gyónón az álló és re- 
piilöstartos km. és mérföld távokra. Kohlrauseh a 
km. lanszén 210 km. fölötti sebességet ért el. Kohl - 
rausch Continental gumikat használt.

Vili-
A

nevű ballonjával 1047.!*

ölömmel látok, tehát minden olyant, 
amely a versenym otorok fejlődését 
szolgálja.. Le kell szögeznem azonban, 
hogy a versenyek célja mindig a se­
besség fokozása kell, hogy maradjon, 
tizen cet elérését, természetesen kom ­
binálhatjuk a kocsisúly maximálásával, 
avagy előirt üzemanyaggal, de elveten- 
dönek tartok minden olyan törekvést,

\
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Kozma Érdre (Steyr 100) a kispestiek -130 km es tűraversenyének abszolút autós győztes Mars Lowearbon olajjal CorJatic gumikkal győzött.
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Indulás Budapestre! A Horch-Wanderer képviselet tengelyen hozza kocsijait Zwickhauból Budapestre. Lidi 
Mattig az exportosztály vezetője, Hess Ervinnel a budapesti Wanderer-Horch képviselővel, majd sorra 
Brezorosky Tibor, ifj. Csermely Károly, Szávai Gyű la és Prockl Vilmos az indulás előtt Zwickhaukan.

Ifli u frá ty?
-  A Budapesti Motor Yaclit Club ez 

idei versenyeit május 26-án kéz li rney. 
amely alkalommal a Csepel-sziget körül 
110 km-es távolságon oldalmotoros mo- 
torcsonakversenyt rendez. A versenyen 
125—175 és 250 kem-es motorokkal in­
dulhatnak a versenyzők. A múlthoz ké­
pest újítást jelent, hogy a brüsszeli Mo­
tor Yacht l'n io  által nemzetközileg elis­
mert junior A. 175 kem-es oldalmotorok 
ezen a versenyen vesznek részt először 
magyar vizeken. A versenyeket május 
26-án reggel fél 8 órakor kezdik meg és 
tekintettel arra. hogy a Csepel-sziget 
körüli táv  110 km. délután 3 óra körül

@ >

flutúpolish
autóját ujja, tükör­
fényessé varázsolja.

K a p h a t ó  m i n d e n  
a u t ó s z a k ü z l e t b e n .

! G yárt ja :

Ellinger Lahkgíjdr Rt.
Soroksár. T e le fon :  *47-3-60-

fejezik be. A verseny startja  a nagy 
Dunán a Kvassav-zsilip torkolatánál el­
helyezett tutajnál. nii“- a verseny célja 
a soroksári D unaiéban  lévő lévő Somo- 
il\-csónakháznál van. Az eddigi nagy ér­
deklődésre való tekintettel a BMYC a 
nevezési zárlatot május hó 22. déli 12 
órára tűzte ki.

— Mit túrt Hébti úr a Keszthelyiéi; 
csillagtúrá járói?

— A Keszthelyi Törekvés SE motor­
osztálya eredetileg július 14-én kiirt csil­
lagtúráját június !>—10-ére. a pünkösdi 
ünnepekre helyezte át. A klub vezetősé­
ge a húsvéti soproni osztrák Filiusfahrt 
alkalmából m egegyezett az ÖMY vezető­
ségével. hogy az idei IV. keszthelyi csil­
lagtúrába az 1 is b kapcsolódnak 
és ,.l!alaton-Sternfahrt-Keszthely“ címen 
hivatalos kirándulást vezetnek Keszt­
helyre. így  kell idegenforgalmat csi­
nálni!

— Maga biztosan azt is tudni fogja 
Hébti úr, hagy m it nézetűdnek az embe­
rek a Tavaszmező-utcában, talán bizony 
pénzt osztogatnak?

— Hát éppen pénzt nem, de nem min­
dennapi érdekességet látni. A neve Mo- 
torskiro. Hasonlít a gyerm ekek já ték ­
szeréhez. a hollandi biciklihez. Lényegi­
leg ez ugyanaz, csak nem kell talpalni, 
hanem motor hajtja. És hogy nem ráz. 
arról a 8 zollos pneu gondoskodik. Kern 
utolsó sorban az is kényelmet nyújt, 
hogy nincs újravizsgáztatásnak, felírás­
nak. stb.-nek kitéve, m ert összsúlya 20 
kg. tehát vizsga-, jogosítvány- és adómen­
tes. Készítője a Stein motormühely (VI f. 
Tavaszmező ucca 24.) érdeklődőknek d : - 
inentesen bem utatja. — De nem tudná-e 
megmondani Szerkesztő úr. hogy mit 
épitettett a Securo cég?

Goodrich pneu
friss

tartós
megbízható

kilométer
teltesifnténue egyedülálló

— Sem  épített semmit, csak a mii- 
helybejárutát kellett annyira szétbonta­
ni, hogy az új hengerköszörülőgépet be 
tudják szállítani.

— Hlly olvasónk érdeklődik, hogy hol 
szerezhetne be egy használt li-Rad elsö- 
rUIát?

,— Küldje Szerkesztő úr a Eeichfeld 
céghez (Rózsa ucca 97/a), ahol nemcsak a 
D-Rad-hoz. hanem minden m árkájú mo­
torhoz talál használt alkatrészt filléres 
árakon.

— Látta-e már Hébti úr a Framo kis­
kocsikat?

Sót! Ültem is benne! Mondhatom 
Szerkesztő úrnak, el vagyok ra g ad ta t­
va a kis 300 kem-es önindítós DKÍV mo­
torral szerelt ízléses kis kabriolettől. Két 
felnőtt- és k é t gyermek, illetőleg csoma­
gok számára bőségesen van benne hely, 
A kocsi kivitelezése rendkívül ízléses, 
felette szellemesen és hatásosan van 
megoldva a  rugózás, míg a kocsi fa rá­
ban elhelyezett felette teljesítőképes 360 
kem-es kétütem ű motor úgy gyorsulás, 
mint végsebesség szempontjából meg­
lepő kvalitásokat biztosít a  kiskocsinak. 
A Fram o-gyár m ár évek óta úttörője a 
kiskocsi-építésnek és ezen modelljei ol­
csó üzemükkel, alacsony árukkal igény­
telenségükkel is egyszerű kezelhetősé­
gükkel valóban h ivato ttak  arra. hogy 
széles rétegeket kapcsoljanak be a  mo­
toros társadalom ba, A Framo-képviselet 
•St-rausz Frigyes (Budapest V.. Hollán u. 
lő) a lapunkra hivatkozóknak szívesen

„SECURO“
dugattyú

hen gercsiszolás
lánckerék

Sebes>égváltó alkatrészek, lánckere­
kek és lánc raktáron. JAP részek
Olcsó Tökéletes
VI., IZ ADELLA-UTCA II.

T E L . :  1 1 - 7 - 8 2

GELLAETERN
a luxus autó sz ó ró ­
lakkja tükörfényes, 
igen tartós, o lcsó

gyártja

lakk- és festékgyár

Budapest,
V., Váci-ut 34

I
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küld díjmentesen illusztrált tanulságom 
műszaki ismertetést.

- A  v id é k i m o to rsp o r t é le t  k ö réb ő l 
n in cs  ca lu m i hír?

M opbIIí Liicos
vezérképviselet és 

service állomás, eredeti elektromos 
alkatrészek kizárólagos eladása. 
Javitunk bármely gyártmányú és 
rendszerű autóelek trom os világitós- 
és gyujtásberendezést g a r a n c iá v a l

TÓTH ÉS STERN
autóelektromos vi ágitás- és gvuj- 
tásberendezések precíziós üzeme
Budapest, V ., Visegrádi u. 5 0 . 1 . 903-73

Indián 
Motocycles
magyarországi 

vezérképviselete
ifj. SEIFRIED HUGÓ
Budapest, Vl„ Forgách ucca 10-14.

Telefon: 91-3-24, 92-9-92. 
G yári a lka trészek . Javítóüzem .

Használt
m otorkerékp ár

alk atrétiek
H Í  n i l  Gr. Zichy Jenő u. 39. 

(Jókai uccónál)
motorksrékpárok bizományi eladása

Motorkerékpárokat és roncsokat 
készpénzért veszek.

Révész és Huszár
VI., Jókai té r  7. T elefon : 18-9-54.
D U R EX dugattyúk egvedárusitása.
Dugattyugyürük, nyers- és kész mo- 
torszelepek, fogaskerekek, dugattyú- 
csapok. tömítések. Wippermann és 

Morse motorkerékpárláncok.

Jő, olcsó, m ert salát 
készítm ényem  >

Szavatolt D  1 I r í 
vízmentes D  I I Q 6  T I 
motorcsizma, g o y z e r e r
varrás, „Water- A O '__
proof“ bőrből P 
Háferli motoros félcipő, 
eoyzerer varrott, zsíros 
bagaria bőr, végig 10 
bőrrel béléivé P 10 
Sport és uccai cipökiilön- 
lcgességek olcsó árban !

„ T Ú R Á N "
SPORTCIPÖÜZEM
Podm an'czky ucca  49. 
TELEFON : ’ 2 2 - 3 - 5 3 .

Ifi. Ternóciky János
E lh a g y t a  a  

m e n y a s s z o n y a  ?
Rázós kényelmetlen 
pótnyergétcserélje ki 
azonnal egy ilyenre
Kapható :
w i l l k A n  m  l
tu tó  é? motorfechnikai 

szaküzlet
L isz t  F e re n c -té r  5
Telefon 2-51-56. i 1-1-37.

Dehogyis n ino ! A minap találkoz­
tam a vidéki versenyzögárda egyik erős­
ségével. Zsótér Bertalan dr.-rak aki é r­
dekes részleteket mesélt el a szegedi 
egyetemi klub a KEAC pályaépítkozésé- 
n'il. Az éűi l ö pályán, dörttrekk verse­
nyek céljaira 9 m szeles. 500 motoros rö­
vid egyenesekkel rendelkező salakpálya 
i> épül. amelynek szélessége szükség ese­
ten 15 m-re bővítheti). A szegediek re­
mélik. hogy őszre az első verseny meg­
rendezésére is sor kerülhet az uj pályán.

Ml hír <> yum ifn  n ‘< n?
Az Englebert képviselet nagy szál­

lít máin motorkerékpár-pneut kapott! Az 
Englehcrt motorkerékpár-gunnnik lég- 
tőid) típusa 4 vaszonbetétes kivitelben 
készül, amely megoldás természetesen 
felbecsülhetetlen előnyöket biztosít a mo­
torkerékpár méretekben szokásos 2 vá­
szonbetéte:' megoldásokkal szemben.

- H allom , az ú jra  v iz s g á z ta tá ss a l k a p ­
c so la tb a n  a S z ilá rd  fié 'a  c ég ű é! h a ta lm a s
forgalom van Jár iá fékbe/étlekben?

—  Egy van. Szerkesztő úr De ez ért-
hett’i is. ilisz1■ti a statisztik a bizonyítja.
hogy a bales eteknek igen nagy száza-
léka arrai vezethető vissza. hogy ;i fék
felmondjai a szolgálatot. vág y pedig nem
biztosítót t olv an gvors meg;íllást. amelv-
Ível a baleset i.lkeriilhető lett volna . E::
a körülmény rendszerint abban leli ma­
gyarázatát. hogy a nem elsőrendű anya­
gú fékbetét a hirtelen való fékezésnél 
fellépő masras hőfokot nem bírja el. ilh* 
töleg magas Indoknál elveszti fékezési 
képességét. Végeredményében tehát a fék 
éppen akkor nem fog. amikor arra a 
legnagyobb szükség van. A Jurid  fék­
betéteknél. amelyek már hosszabb idő 
óta M agvaror-zágon is igen népszerűek 
és amelyeket a Szilárd Béla cég (VI. 
Xagyme/ö ucca 15. vezetett be. ez az 
eset nem fordulhat elő. mert ez a g y á rt­
mány olyan különleges impregnáló el­
járással készül, aminek következtében a 
fékhatás 360 fok celziusig terjedő hőmér­
sékletig állandó. Ez biztosítékot nyújt 
arra. hogy veszély esetén, tehát amikor 
a gyors megállás a legfontosabb, a fék 
hirtelen fékezés miatt bekövetkező fel- 
melegedés dacára sem mondja fel a szol­
gálatot.

A Jurid  fékbetét m egbízhatóságát 
jellemzi, hogy pl. az Austro-Daimler, 
Steyr. Uraef «v Stilt. Tátra. Prága gyá­
rak eredetileg i> ezt a gyártm ányt ép í­
tik be kocsijaikba, nem is említve a leg­
drágább német kocsikat, mint Mercedes- 
Benz. Horch stb.

Meg egyet. Szerkesztö úr! Köszönöm 
az Auto-Motor utolsó számának a .lurkó 
es Hóna céghez szóló díjmentes karban­
tartási próbaszelvényét. Úgy rendin* 
szedték érte a kocsimat, hogy öröm!

- Úgy hát hívja fel Hébli ár ismer á- 
'■* i filmcímét is a szel vényre, hiszen a 
Jarh'o és Romi cég a szelvény el!énében a 
2 l.-en aluli kocsikon teljesen díjtalanul 
végzi el az ..Auto-Motor* utolsó számában 
felragasztott szelvény alatt felsorolt 12 
féle munkát!

I 'un-e még valami híre, Hibli úr?
Van bizony, ennek pedig helyet is 

kell szorítani Szerkesztő úrnak a lati­
ban. Illés István lapja, az ..Autó” 25

Aht István a Millenáris betonján a minap rendezett 
versenyen

esztendős jubileumát 000 km-es nagysza­
bású túraúttal ünnepli meg. A június 
22-ára kiírt tűraút 60 km-es átlaggal ke­
ni! lefutásra, míg a Hajdúszoboszlói 
egyenesben 10 km-es gyorsasági, a  bükk - 
.végi szerpentineken pedig 26 km-es heg) i- 
verseny lesz. A belügyminisztérium en­
gedélye folytán a túrám résztvevői hat­
vanas átlaggal abszolválják a hat-száz 
kilométer hosszú útvonalat és ilyenfor­
mán az ..Autó” által kiírt túra új szí­
neket hoz a m agyar automobilsportba, 
.lellenizö. hogy csak két nappal ezelőtt 
jelentek meg a versenyszabályok s mári< 
igen sokan leadták t evezésüket. Bizt s 
ii nini ók a túra úton: l>e 11 nár \\'ah«-r. Ba -

Elrontott, 
hibás, lassú

motorkerékpá ját felelősséggel, lelkiism ere­
tesen, méltányos áron, megelégedésére kija­
vítjuk, mindenféle h ányzó alkatrészét elké­
szítjük. pótoljuk, - v e i é r m t í  j é t  á ta la ­
kítjuk, hogy gépe gyors lesz Költségvetés 
vizsga at díjmentes. I n g y e n  garazsiroz- 
zuk. hirdetjük motorkerékpérját, ha eladási 

vagy javítási megbízást ad

C a l í h o r p e  k é p v i s e l e t :

K lem en ti és Társa
oki mérnök, Czulyba-múhely 

1X.,Kö ZRAKTÁR-U 24. TELEFON : 816-27
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Motorkerékpár
kisautó

estin ahmotor
K, BAUER TIBOR CYÚZÚ

d s iy super x -
alhalrészeh, speciá lis javítóműhely. 

VI., Izabella-u . 98. T elefon; 20-9-12,

lökcletestökéletcstökéletcstökéletestökéletes
lökéletcstökélefestökélefestökélelestökéletes
lökcleíestökélclesíökcleícsíökélctestökcleíes

tökclctcsíökcldeslökélctesfökélctcslökclctcs 
K pviseli : KOPPÁNYI, D essew ffy  ucca 47.

Ha iá HiotoclM&éUpád aUac 
vzwti JleicUQdd üa&néte

Udí tnCHHÍ
H asznált 175 kcm. .zó ló  motorlól 1200-as Harley- 
ig. DKW kisautókból a legnagyobb választék. 
O lcsó árak, kedvező fizetési f-ltételek Nagy 
vá aszták használt alkatrészekben, minden 

gyártmányú m otorkerékpárhoz. 
REI CHTELD G É Z A  VI. R ó zsa u tca  9 7 a . 

T e'e lon : 2 4 2 -9 3

lázs László. Feledy Pál. Sváb Károly, 
prof Tőrük Sándor, Kozma Endre, Mar­
tinok István, Wilíieim Sándor, Bodor 
István. Wiesengrund Ferenc, Ing. 
Ing. Rausch (Ausztria), de ezenkívül 
még igen sok osztrák és német úrvezető 
részvételére lehet számítani. Több ér­
deklődés érkezett Belgiumból és Francia- 
országból. úgy, hogy a június 23-iki 
stratnál a magyar jelesekkel az élen, 
komoly nemzetközi sporttársaság vág 
neki az útvonalnak. A túraútra vonat­
kozó minden felvilágosítással készség­
gel szolgál és versenyszabályokat küld 
az ...Autó“ szerkesztősége, Vilmos csá­
szár út 34. (Telefon: 29—6—05.) és a 
Királyi Magyar Automobil Club titkár­
sága Budapest, Apponyi tér 1. (Telefon: 
8(1—8—48 és 86—1—06).

APHÓBIKPETÉSEK * 1

Szavanként 15 fillér, vastagon szedve 25 fillér 
Vidékiek postabélyeggel egyenlíthetik ki hirdeté 
sük árát.

Karosszériákat mindenféle kivitelben. Átalakitá 
sok nyitottról csukottra. Autófényezések, autób*'
1 elések. Karambolos autók javítása. Használt ka­
rosszériák eladók Boro-s, Tavaszmező-utca 6.

Megtalálja nálam az Önnek legjobban megfelelő 
olajat. Koppenstein. Hajós-u. ló—18.

Ezerkétszázas pateatkerekü Harley-Davidsou ki­
fogástalan állapotban eladó. Cim megtudható a 
kiadóhivatalban.

Kilométerszámlálók, sebességmérők, autómérök. 
autószemüvegek, stopperórák szakszerű jav.tása. 
Schwarcz Testvérek, Podmaniczky ucca 59 Tele­
fon: 29-6-24.

350 cm. motorkerékpár alig használt, magánkéz­
ből eladó. Willkán, Liszt Ferenc-tér 5.

Állva vezeti jármiivét, ha Motorskirón közleke­
dik. Saját készítmény. 55 kcm. kuplungos, 20 kg. 
összsúly. Ára P. 390. Motorkerékpárok javítását, 
átalakítását, kipuffogócsovek készítését 
riien, legolcsóbban vállalja: Stein motoi 
Vili.. Tavaszmező ucca 24.

Megbízható, nagyon szép. angol 350-es Calthorpe 
motorkerékpárt kaphat jótálással kedvező feltéte­
lekkel képviseletnél. Klements, Küzr:iktár-u. 24. 
önindítót, dynamót 6 voltosat, továbbá mindenféle 
motorkerékpár alkatrészt veszünk.

175 kcm. AKD motorkerékpár P. 500. — Zenith 
500 kcm. oldal kocsival. — 300 kcm. AKD olcsón. 
Kedvező fizetési feltételekkel. Cserépfalvy, Lo- 
vag-u. 2.

Longstroke 500-as sv. Suubeam világítással na­
gyon olcsón eladó. Koppányi, Dessewffy-u. 47.

TERTA 
CS  I L L Á M

Í Z I G  E T E L E / Ü

GYÚJTÓGYERTYA
0LCSÓ,TART0S,ÜZEMBIZT0S

W

\

Nyári német tanfolyam Klagenfurtban.
H a c k e 1 Ernő dr., a  Pázmány Péter 
tud. egy. mb. előadója, július 2-től 29-ig 
német nyelvtanfolyamot rendez a karin- 
tiai tartományi kormányzóság védnök­
sége alatt a wörti-tó mellett fekvő K 1 a- 
f e n f u r t b a n. A résztvevők egyénen­
ként nyernek elszállásolást úri családok­
nál. Az érdeklődök forduljanak Hackel 
tanárhoz, Budapest, XI. Horthy Miklós 
út 65. IV. em. 2.) Telefon: 693-53.

Felelős szerkesz'ő és ki dó : KRAMER JENŐ 
Németországi szeikeszlönk : Doros Ferenc.

Berlin W 15, Schaperslr. 22

Ne legyen önző
g o ndo ljon  u títá rs a  k é n y e lm é re  is. 

M o to rk e ré k p á r já ra  csak

CYCLOP MP
O L D A L K O C S I T
sz e re lte s s e n ! N ag y  v á la sz té k !

M in d en  g ép re  a z o n n a l  f e l s z e r e l h e t ő

EGYETEM ES GÉPJÁRMŰ IPAR „VARTAdiÁZ" V, BÁLVÁNYAI. 12. T. 14=4=76
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IEGI UTAZÁS
gyors, biztos, olcsó

Budapest—Pa r i s 8 óra 
Budapest—Bucares 15 óra

Használta a légipostát?

AIR F R A N C É
B u d a p e s t ,  IV., V ö r ö s m a r t y - t é r  2 .  

T e l .  Q 2 - 7 - 2 3 ;  8 2  -  7  -  16

Mindegy,
hogy a motor milyen fajta 

Fő, hogy
R iis á n y i o ld a lk o c s i

legyen rajta 

Könnyű! O lcsó! Szép !
Rixsányí P éter N agyfu varos u. 15

Telefon  : 3 5 — 5 — 43

TU N G SR A M
„SARCA DUOLUX" LÁMPA
KÖZEL- ÉS TÁVVILÁGI TÁS R A

Egyesüli Kő-, Könyvnyo/n Ja. Könyv- és Lapiadó Rt. V.. Tétra-utca 4. Telefon : 224—07. Felelős Reiner Ödön.




